

## 雨

正在桌前看书,忽然,一惊雷响起,我不由打了个哆嗦,向窗外一望,窗外黑云压阵,是有下雨的意思。

一道白光闪过,又一记响雷到耳,雷声就是雨的战鼓,闪电就是雨的旌旗。雨不住地打在窗外的挡雨檐上,那雨珠溅起水花,跌落在檐上又聚成一串串水帘,哗哗从檐上滑下来。行人的雨伞上,成了雨点们跳跃的舞场;开阔的河面上,成了雨点们追逐打闹的乐园。雨点们啪啪地在水面激起无数个涟漪,前面形成的旧涟漪还没来得及散开,新涟漪又追着漾开了。

空中的雨已是一片水幕了,水幕给万物都蒙上了一层白纱。路上,有抱头疾跑的,有撑伞顶风逆行的,也有在店铺门口躲雨、不时探头张望的,路上的车子被雨水洗刷得发亮。

雷仍然响着,听着却有些弱了,哗哗的雨声似乎也比先前小了点。雨点们也开始变得温柔了起来。雨又小了点,远处的楼房能看见了,天也亮堂了起来,本来被吹得枝丫乱舞的树也慢慢地歇下来了。雨更小了,最后只剩下丝丝细雨在空中飘。天边的战鼓虽然还没停,但已是有气无力,力不从心了。

路上的人又多了起来,步伐也不那么急促了,树叶像打了蜡一样明净光亮。雨停了,已经有小孩在小水洼里跳跃。整个天地都接受了大自然的洗礼,万物都更显生机,天空更加透亮,我的心也亮了许多。

窗玻璃上,留下的水滴好似珍珠,它似乎在跟人们说,雨,刚来过。开发区实小新河校区六(12)班褚奕阳

指导老师陈秀芳

## 科技让生活更美好

前几天,一直住在农村的奶奶来到我家小住几日。奶奶正准备掏出钥匙开门,我用手指按在按钮上,一拧门把,门“咔嗒”一声开了。奶奶一脸不可思议,里里外外将电子锁看了个遍,还是没有看出个所以然。我告诉她,这叫指纹锁,按指纹、输密码都可以进去。奶奶自言自语道:“这锁我喜欢,我以后再也不用担心忘带钥匙了。”

“博文,你啥时候买了一辆这么高级的玩具车?”车?我顺着奶奶手指的方向瞅过去,不禁哑然失笑道:“奶奶,这不是我的玩具,它是扫地机器人。扫地可干净了。”当扫地机器人把房间的角落、床底都打扫干净后,奶奶不断惊叹道:“不得了,不得了,现在科技实在太发达了!”

不一会儿,又从奶奶的房间传来了呼喊声:“不好了!不好了!你们家着火啦!”我三步并作两步赶到奶奶房间,奶奶对着一直在吐烟的加湿器,拉住我的手,要去灭火:“烟都这么大了,着火岂是小事!”我听后笑起来:“奶奶,这是加湿器,爸爸特地让我放在你房间,最近空气干燥,房间里放上一个,可以增加空气湿度,不容易咳嗽。”

科技,在我们身边无处不在,让我们的生活更加便捷、更加美好!

开发区实小新河校区六(2)班顾逸然

## 惊险十八弯

这个暑假我迎来了第一次漂流——十八弯漂流。

那是一个小山谷,两岸青山相对,山上树木郁郁葱葱,一条绸带似的小溪躺在两山中间,潺潺地流着。穿上救生衣,刚上船,我就两腿发软,心像揣了一只小兔子一样乱跳。看着前面的船一下子冲下坡去,听着身旁此起彼伏的尖叫声,我早已吓破了胆。

终于到我们了,我握紧扶手,闭紧双眼,一动也不敢动,只感觉船忽地腾空而起,我的心像脱离了身体一般。突然,船“轰”一声跳了起来,又“砰”一声猛落入水中。水仿佛从天而降,泼向我们,瞬间我们都成了“落汤鸡”。我被淋得瑟瑟发抖,但心里却在欢呼雀跃。

就这样,我们过了一道弯又一道弯。有些弯平坦些,我便会睁开眼,

偷偷看一看;有些弯陡峭些,我便一动不动,尖叫不断。不一会儿,水竟然进了半船多,我不禁害怕起来:这么多的水,船会不会翻呢?妈妈提议用头盔舀水,可头盔上有一个个小洞,我们边舀边漏,漏了再舀,舀了半天,水才少了一点点,我们不禁相视大笑。山谷中回荡着我们的泼水声和欢笑声……

笑着笑着,不知不觉到了最后一个弯道。这个弯道更弯更陡,水流更湍急了,难怪爸爸说这是压轴大戏。我的心跳更快了,还没等回过神来,船早已像火箭一样飞射出去,不停地撞击着岩石,发出“咚咚咚”的声响,我的身体随着船左右摇摆,仿佛随时会被甩出船外……

跌跌撞撞中,惊险刺激的十八弯漂流结束了,我竟感觉有些意犹未尽。

开发区实小新河校区四(2)班黄吴彬  
指导老师顾亚兰

## 良师益友——书签

说起来,我可是一个“书签收藏家”。在我的书桌上摆着各种各样的书签:有故宫博物院的精致书签、苏州园林建筑的豪气书签,还有小猫爬楼的可爱书签……不过,我最喜爱的还是爸爸研究生毕业时送给我的同济大学毕业纪念书签。它的外形酷似一个玉如意,重约二十克、长约一百四十五毫米。它一端刻着几个娟秀的大字“读万卷书,行万里路”;另一端是一个同心圆,大圆上面刻着“同济大学”以及它的英文名,小圆上刻着同济大学的校徽。整个书签十分精致,寓意深刻。它是爸爸利用工作之余勤奋苦读考上同济大学,历经三年的努力学习,顺利毕业后才得到的。爸爸把这份特殊的礼物送给我,蕴含着他深切的期望。

我喜欢阅读,所以书签变成了我

形影不离的好朋友。它与我一同见证了《水浒传》中梁山好汉的由弱变强;见证了《红楼梦》中贾府的兴衰荣辱;也见证了《红岩》中江姐的坚贞不屈……它的气味犹如书墨的清香,让人沉醉。每一本书,每一页纸,都留下了它走过的痕迹。

每当我看到这枚书签时,就感觉有一股力量鼓舞着我。有一次我上完篮球课,已经筋疲力尽了,连做作业的力气都没有了。但一看到它,就好像看到爸爸努力的样子,顿时精神抖擞;当我遇到困难时,一见它便有了前进的动力;当我洋洋得意时,一见它便能沉下心来继续拼搏。

这枚书签,不但是我的心爱之物,更是我的良师益友。

开发区实小新河校区五(6)班张思远  
指导老师汪海霞

## 父爱的味道

傍晚,火红的太阳挂在树梢,知了在枝头鸣叫,空气中弥漫着燥热。我早已饥肠辘辘,可是最近爸爸妈妈都很忙,看来,今晚又要点外卖了。我和妈妈疲倦地推开门,一股香喷喷的味道扑鼻而来。啊?爸爸已经回来了!只见他身系围裙,手拿饭勺,正在盛饭,色香味俱全的三菜一汤已摆上桌。

“开饭啦,开饭啦!”爸爸大声叫道。我们端起饭碗,狼吞虎咽起来。爸爸看着我们边笑边说道:“慢点吃,慢点吃,不着急!”我猜他看见我们这个样子,已经心满意足了吧!

爸爸坐下来给妈妈夹了一只清蒸大螃蟹,把最大的那一只夹到了我的

盘子里。哇!这是我之前就想吃的大螃蟹,我跟爸爸提过一嘴,今天就给安排上了。我发现他却没有吃,我疑惑地问:“你怎么不吃螃蟹呢?”爸爸指指自己的牙齿,说:“嘴里上火,牙疼不能咬,你赶快趁热吃。”说完,扒了几口饭。

我剥着蟹壳,又仔细看了看爸爸,他最近苍老了许多,两鬓间又添了几根白发,额头上又增了几道皱纹,我埋头大口大口吃起来,螃蟹很香,很美味。

当我吃好饭,与妈妈一起收拾碗筷时,发现爸爸早已坐在电脑前又开始工作了。

开发区实小新河校区五(11)班王沁垚  
指导老师左永红

## 捞球记

暑假里的一个傍晚,我约了乐乐和天天到妈妈的学校里踢球。天天手里的球滚入了小池塘。糟糕,这可怎么办?大家面面相觑,都有些手足无措。

我蹲下身试图去捞,可是根本够不着。乐乐一路小跑冲到了池塘对面,脱下一只鞋,探入水中,向前使劲一划,激起了层层涟漪。划一下,再划一下,水波荡漾,激得足球像小船一样,稳稳当当地向我们驶来。

“哇,好棒!”眼看成功在望,大家

都很激动,结果一下大概是划偏了,眼看着“小船”偏离了航道,歪向了一丛水草。“别慌,瞧我的!”只见乐乐调整方向,加大了划水的力度,手里的鞋仿佛变成了一支硕大的船桨,掀起了巨浪。在巨浪的推动下,“小船”依依不舍地跟水草告别,乖乖回到了我的怀抱。

看来,只要遇事不慌、肯动脑筋,很多困难是可以克服的。

开发区实小新河校区四(6)班曹杨雨  
指导老师申蕾

## 游唐闸古镇

在一个天清气爽的周末,爸爸妈妈带着我到唐闸古镇寻味历史气息。

街道两边青瓦白墙的房屋吸引了我的注意力。流光溢彩的屋顶在秋日的阳光下熠熠生辉,墙面的飞鸟兰草图案生动有趣,院门前、角落里的翠竹生机勃勃。小小深深的庭院,幽静的巷道,像极了之前在苏州看到的园林。

“接着往里走吧,这可是中国近代工业第一镇呢!”爸爸向我卖了个关子。

沿着小镇的石板路往东走,便看到了一条宽阔的河流。这便是通扬运河了,宽阔的河面上波光闪闪,有不少船只在河上穿梭,往北的船装满了石子、矿砂的货物,往南的船却大都不装货行驶得很快,有趣极了!

我还看到了一排排宽敞高大的厂房。徜徉在街道上,听着爸爸的解说,我渐渐地了解了古镇的历史。原来这里也是张謇先生创办的呢!这里包括磨面、榨油、冶铁、制皂、桑蚕染织等很多工厂,1949年、1958年、1978年这几个重要的时间节点让唐闸成为了中国近代当之无愧的工业重镇。边走边看,边听边思考,我不由得更加感激张謇老爷爷为中国近代民族工业兴起做出的宝贵贡献。

开发区实小新河校区三(2)班安妮  
指导老师包茜琳

## 小奶狗

小奶狗“乖乖”是我在九岁生日时,爷爷送给我的礼物。我清晰地记得,当时爷爷神秘地把这个有动静的箱子放在桌子上。他笑眯眯地看着我,目光中带着一丝神秘。我迫不及待地打开箱子,里面钻出一个散发着奶香味的小脑袋。就是那一眼、就在那一刻,我爱上了它!

乖乖有一双大大的像水晶一样明亮的眼睛,一身毛茸茸的雪白皮毛,两只三角形的耳朵竖在圆圆的脑袋两侧。它有一只小得不能再小的鼻子。每当它看见我,总是把它的小鼻子一抽一抽的,像是在撒娇卖萌呢!它的尾巴短短的,高兴时高高翘起,还不停地打着圈儿来回摇摆。当它闯了祸时,马上把尾巴夹在两条后腿中间,一双眼睛贼溜溜地看看我,瞬间便逃得无影无踪了。

它很喜欢在我身上睡觉。当我坐在床上读书时,我会拿一块大毛巾,它就乖乖地躺在毛巾上睡觉。所以我给它取名叫“乖乖”。乖乖特别活泼,走路时总是两只前脚一并高举,紧跟着两只后脚弹起。它喜欢不知疲倦地蹦蹦跳跳,自己玩得不亦乐乎。最有趣的是它喜欢追着自己的尾巴跑。只见它回过头,两眼发光,仿佛第一次发现自己有尾巴似的。它紧盯着那高高翘起的尾巴,摆出一副追不到誓不罢休的架势,然后不停地追着尾巴跑,逗得我哈哈大笑。

乖乖每天都会给我的生活带来无穷的乐趣和牵挂。

开发区实小新河校区五(7)班蒋可新

指导老师陈红梅